



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Суббота,
12 ноября,
2016 год

№ 212

(29353)



4 680009 580978

Объективно и оперативно обо всем



Мыслить категориями будущего



Губернатор Александр Карлин вручил выпускникам дипломы.



В большом зале администрации края собрались участники программы.

58 выпускников Президентской программы подготовки управленческих кадров получили дипломы.

На сегодня этот масштабный проект стал эффективным инструментом государственной политики, с помощью которого профессиональные управленцы получают дополнительное качественное образование. За время реализации Президентской программы – а это почти 20 лет – в крае прошли подготовку 1534 руководителя высшего и среднего звена.

Заведующая лабораторией клинических исследований Диагностического центра Алтайского края Елена Королева – один из лучших выпускников Президентской программы. Образование она получила по направлению «Менеджмент». Говорит, что как руководителю лаборатории ей это было необходимо. Ведь кроме важной социальной составляющей ее подразделение занимается экономической деятельностью, которая не должна быть убыточной. Елена Королева также преподает в медицинском университете, она доцент кафедры терапии и общей врачебной практики. Разработки дипломной работы выпускницы программы уже внедряются и развивают сферу здравоохранения региона.

Одна из основных идей дипломной работы заключалась в улучшении доступности медицинской помощи для жителей сел, в том числе малых и отдаленных, – рассказывает Елена Королева. – Сейчас



Выпускница Президентской программы – Олеся Шлыкова из Бийска.

286 ВЫПУСКНИКОВ ПРОШЛИ СТА- ЖИРОВКУ В ЗАРУБЕЖНЫХ КОМПАНИЯХ ЗА ГОДЫ РАБОТЫ ПРОГРАММЫ

это успешно применяется в работе автопоезда «Здоровье», забор анализов осуществляется на месте. Также очень важна централизация лабораторных исследований. Часто получается так, что пациенту для попадания, к примеру, в краевую клинику, приходится несколько раз сдавать одни и те же анализы на всех этапах. Так не должно быть. Необходи-

ма единая база данных, и пациент должен сдавать анализы один раз. Сейчас база формируется. Это не только удобно для людей, но и позволит сократить количество денег, которые тратятся на дублирующие анализы. Причем экономия очень существенная.

В следующем году исполняется 20 лет с начала реализации Президентской программы. За это время в крае более полутора тысяч человек получили дипломы по специальностям «Маркетинг», «Менеджмент», «Финансовый менеджмент».

Молодые компетентные специалисты пришли работать в промышленные и транспортные организации, аграрный комплекс, энергетику и стройиндустрию, в торговлю и бюджетную сферу региона, – сказал на вручении дипломов губернатор

Александр Карлин. – Их выпускные проекты доказывают высокую практическую ценность с точки зрения освоения новых видов продукции, совершенствования структуры управления, привлечения инвестиций. Многие инициативы, предложенные выпускниками Пре-

870 ВЫПУСКНИКОВ ИЗ 1534 ПОЛУЧИЛИ ДИПЛОМЫ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ «МЕНЕДЖМЕНТ»

зидентской программы, уже получили реальное воплощение. Сегодняшние переводные позиции региона в сельском

хозяйстве, пищевой и перерабатывающей промышленности, строительной индустрии – закономерный результат постоянного совершенствования кадровой политики, формирования новой генерации руководителей, способных успешно действовать в условиях рынка, работать на опережение, мыслить категориями будущего.

Обучение по Президентской программе длится один год, в проекте участвуют три наших вуза – Алтайский государственный университет, Алтайский государственный технический университет и Бийский технологический институт.

Обучение по программе одного специалиста обходится в 60 тысяч рублей. Получение образования проходит на условиях софинансирования, – рассказывает руководитель Алтайского регионального

ресурсного центра Роман Моисеев. – 34 процента от затрат платит специалист или его организация, остальные 66 процентов – федеральный и краевой бюджеты.

Помимо теоретической части для участников программы предусмотрена и практика – стажировка в российских и зарубежных компаниях. К примеру, руководитель билингвального детского сада «Амбион» Юлия Королева три недели назад вернулась из Японии, где была организована стажировка для представителей сферы социальных услуг.

Отметим, что стаж участникам Президентской программы могут жители края предпочтительно до 40 лет, имеющие высшее образование и стаж управленческой работы не менее трех лет.

Кристина ЛИВЕР,
Андрей НАСПРИШИН (фото)

НОВОСТИ

Оценка экспертов

В Москве на заседании Международного клуба агробизнеса презентовали инновационный потенциал Алтайского края.

Международный клуб агробизнеса является одной из авторитетных в нашей стране и за рубежом организаций. В ее составе работают представители ряда крупных национальных и международных компаний, специализирующихся на сельском хозяйстве, переработке сырья и производстве пищевой продукции в России, странах Европы и мира.

Как отметил губернатор Александр Карлин, участие представителей Алтайского края на заседании клуба обусловлено значением нашего региона для аграрной отрасли страны, а также развитием инноваций в сельском хозяйстве и других сферах реальной экономики региона.

– Сегодня мы можем говорить об Алтайском крае как о регионе, куда нужно вкладывать серьезные инвестиции – и в сельское хозяйство, и в другие отрасли, – сказал губернатор. – В сельском хозяйстве мы имеем традиционные отрасли, где во многом сохранены национальные подходы к выращиванию сельскохозяйственных растений и животных и получению продукции, отвечающей высоким требованиям качества. С другой стороны, мы прекрасно понимаем, что нужно применять современные технологии и в сельском хозяйстве, и в пищевой промышленности. Только таким образом можно обеспечить в дальнейшем свою конкурентоспособность. На стыке этих двух подходов мы развиваем инновации.

Экспертные организации высоко оценили инновационный и инвестиционный потенциалы края.

Кристина ЛИВЕР

Экспорт продуктов растёт

В текущем году положительная динамика экспорта алтайских продуктов сохраняется, сообщили в краевом управлении по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям.

По итогам первого полугодия 2016 года по отношению к аналогичному периоду 2015 года экспорт муки увеличился в 2,2 раза (основные покупатели находятся в Монголии, Таджикистане, Китае), экспорт подсолнечного масла вырос в 2,5 раза (Китай, Афганистан, Киргизия, Узбекистан), масла соевого – в 35 раз (Узбекистан, Китай), масла рапсового – в 1,6 раза (Китай, Норвегия, Монголия). Значительно увеличилось отгрузки сыров в Монголию, Казахстан, Киргизию, а также водки, отправляемой в Нидерланды и США.

Основным импортером алтайских продуктов становится Китай, только за январь – август 2016 года в Поднебесную было продано 2023,5 т пшеничной муки, 628,2 т соевого масла, около 14 тыс. тонн – подсолнечного, более 18 тыс. тонн семян льна, а также несколько тонн меда, гречихи и макарон.

Евгений ШУМИЛОВ

День рождения легенды

10 ноября исполнилось 97 лет со дня рождения легендарного конструктора нашего земляка Михаила Тимофеевича Калашникова.

9 ноября в мемориальном музее им. Калашникова прошла встреча со школьниками «Избранник судьбы, символ легенды...». Ребята узнали интересные факты из биографии знаменитого оружейника.

Сотрудники музея рассказали «АП»: – В наших фондах около 2000 экспонатов, много личных вещей и документов, которые нам передали родные Михаила Тимофеевича.

10 ноября в музее состоялось открытие фотовыставки «Земляки». В неё вошли снимки известных уроженцев Алтайского края. На открытии выставки присутствовала Надежда Егнэя – родная племянница Михаила Тимофеевича, которая живет в райцентре Курае. Кстаги, среди авторов снимков Калашникова – наш фотокорреспондент Андрей Каспришин. Андрей сделал много интересных кадров во время визита в 2007 году Михаила Тимофеевича на Алтай.

Наталья СОХАРЕВА

ПОДПИСКА-2017

Уважаемые читатели!

Вы можете оформить подписку на 1 полугодие 2017 года в любом отделении связи.

Индекс 50300 (без официальных документов) на 1 месяц – 80 руб., на 6 месяцев – 480 руб.

Индекс 50303 (с официальными документами) на 1 месяц – 150 руб., на 6 месяцев – 900 руб.

Ветеранам и участникам ВОВ, инвалидам 1 и 2 групп (при предъявлении соответствующих документов) предоставляется скидка 20% от услуг связи. Телефон для справок (3852) 63-37-17.

На правах рекламы.

Вот это кино!

Современный 3D-кинотеатр в районном центре. Думаем, сказка?

А вот и нет. Недавно в Поспелихино произошло его торжественное открытие. Причем, используя новые технологии, удалось не только создать новинку, но и сохранить современный концертный зал в этом же помещении.

Идея проста, исполнение потребовало серьезных разработок. Когда нужна сцена, экран находится на заднем плане и дает возможность демонстрировать подождающий видеоряд. Для сеанса кино громадина 5x8 метров «выезжает» на авансцену.

Кроме того, потребовалось полностью перестроить зрительный зал – демонтировать все 290 старых

кресел и пол, построить новую конструкцию зала, провести облицовку стен и потолка, поработать над входом и т.д. Как говорит начальник отдела по культуре и туризму администрации Поспелихинского района Светлана Марфенкова, сложностей было очень много, однако если есть цель и желание, будет и результат.

Вообще, реализация столь масштабного проекта стала возможной благодаря конкурсу по поддержке кинотеатров в населенных пунктах с количеством жителей менее 100 тысяч человек, на который отправил свою заявку Поспелихинский район. Итоги конкурса были подведены Фондом кино. Всего из 79 субъектов РФ поступило 655 заявок, поддержано 143 заявки из 51 региона, в том числе наша.

В соответствии с условиями кон-

курса победители получили из федерального бюджета 5 миллионов рублей. Они поехали на приобретение цифрового оборудования, экрана, кресел, а также обучение специалистов. 3,5 миллиона, которые понадобились на реконструкцию зрительного зала, выделила администрация района.

Первыми гостями, которых пригласили оценить новый кинотеатр, стали ветераны кинемеханики, много лет обеспечивающие жителей Поспелихинского района сеансами кино.

Ветеран Серафима Чаплыгина – кинемеханик-самоучка. Работая заведующей клубом, она ходила в аппаратную часть, училась заряжать, показывать, потом сдала экзамены в Барнауле. В 1971 году, когда переехала в поселок Красный Факел, стала полноправной хозяйкой аппаратной.

– Мы находились в пяти километрах от центра. Туда привозили фильмы первой категории – самые хорошие. А к нам третьей – старые, клееные. Мне было жалко своего зрителя, поэтому я договорилась с кинемеханиками кинозала «Колос» и ездила на собственном мотоцикле за фильмами туда. У них в семь поменялось в девять. Они прокрутят у себя 3-4 части, я приезжаю, их забираю и везу к себе.

Однажды у Серафимы Чаплыгиной был случай, который запомнился на всю жизнь. Во время поездки за фильмом поднялась сильная буря.

– Начался настоящий ураган, ветер был такой силы, что за деревней снесло некоторые постройки и меня с трассы снесло. Кое-как вытаскала обратно на трассу мото-

цикл, а он тяжеленный, «Урал»-то. Вернулась с фильмами в деревню, а там света нет и люди перед клубом стоят – ждут окончания сеанса. Пришлось расхотиться до следующего дня, – вспоминает она.

Тогда кино было настоящим праздником. На сеансы ходили семьями, парами, было принято принарядиться. Впрочем, и работа в аппаратной сильно отличалась от современной. Чего стоили только 30-килограммовые банки, которые приходилось тащить механикам. На односерийный фильм приходилось две банки, на двухсерийный – четыре. А если во время показа пленка порвется? Механик клеит, зрители ждут, иногда спокойно, а бывает, сдосады свистят и кричат: «Сапожники! Сапожники!»

(Окончание на 2 стр.)

СОБЫТИЕ

ПРОГНОЗ

в крае	СЕГОДНЯ	в Барнауле
	Ветер западный, 4-9 м/сек, на дорогах гололедица.	
-6° -11°		-7° -9°
В последующие двое суток в крае		
13 ноября	ночь	
день	-12° -17°	Ветер восточный, 3-8 м/сек, на дорогах гололедица.
14 ноября	ночь	
день	-16° -21°	Ветер северо-восточный, 3-8 м/сек, на большей части территории снег.
	-9° -14°	

АГРОПРОМ

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Автопоезд на связи

В регионе планируют создать второй автопоезд «Здоровье». Об этом заявил губернатор Александр Карлин на медиаголе.

По словам главы края, в районы работы автопоезда следует по возможности подтягивать так называемое тяжелое медицинское оборудование, чтобы при необходимости на площадке районной больницы оперативно провести, к примеру, томографическое обследование пациентов.

«Этот формат нашей медицины будем развивать», – сказал губернатор. – Мы собираемся создать второй автопоезд. Сейчас рассчитываем средства, которые необходимы для закупки специализированного транспорта и оборудования. Я дал поручение Главному управлению по здравоохранению и фармацевтической деятельности подготовить документы по оплате труда медиков, занятых в автопоездах на постоянной основе. Речь идет о том, чтобы оплачивать их труд более достойным образом.

Работе автопоездов будет помогать документ, подписанный администрацией края, Министерством связи Российской Федерации и компанией «Ростелеком». В его рамках оптические коммуникации проложат к 257 населенным пунктам региона. Это имеет самое непосредственное отношение к автопоезду «Здоровье».

По словам Александра Карлина, деятельность автопоезда в населенном пункте, где есть Интернет, позволяет в режиме реального времени обеспечить консультирование пациентов. Сейчас перед Диагностическим центром ставится задача по созданию группы дежурных специалистов, которые могли бы с площадки медицинского учреждения сопровождать автопоезд.

Кристина ЛИВЕР

Реформируют в ассоциацию

Алтайский кластер энергомашиностроения и энергоэффективных технологий (НП «АЛТЭК») будет реорганизован. Соответствующее решение принято на внеочередном общем собрании этого некоммерческого партнерства.

Для того чтобы получить государственную поддержку на совместные проекты предприятий, необходимо наличие специализированной организации кластера. Ею станет вновь создаваемая ассоциация «АЛТЭК». А юридическое лицо НП «АЛТЭК» будет ликвидировано.

Дружба народов

Вчера, 11 ноября, в Барнауле состоялся Байрам-буген.

Это День татаро-башкирской культуры. Он проводится в рамках этнофестиваля «Мы живем на Алтае!», стартовавшего в регионе 19 октября. Мероприятие организовали в Алтайском государственном краеведческом музее. В программе – презентация предметов народной культуры и быта, выступление ансамбля «Дуслар». Состоялись фотовыставки национальных общественных организаций. Участники праздника говорили о взаимном влиянии языков и обычаев. По словам активиста центра татарской культуры «Дулькэн» Артема Зинагулина, татары и башкиры – близкие народы, поэтому и было принято решение сделать общее мероприятие.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

«Алейка» на «Russian Gastroweek» в Пекине

1 ноября 2016 года в Пекине прошла выставка продуктов питания из России под названием «Russian Gastroweek». Это первое мероприятие Российского экспортного центра (РЭЦ) такого формата.

Алтайский край был представлен на «Russian Gastroweek» ЗАО «Алейскзернопродукт» им. С.Н. Старовойтова. Компания на протяжении 9 лет продает на китайском рынке продукты собственного производства под маркой «Алейка».

По мнению руководителя пекинского офиса ЗАО «Алейскзернопродукт» им. С.Н. Старовойтова Елены Щербининой, мероприятие было очень хорошо подготовлено организаторами и, несомненно, принесет пользу всем участникам.

Как сообщается на сайте РЭЦ (<http://www.exportcenter.ru/>) «Russian Gastroweek» – цикл мероприятий нового формата. Каждое мероприятие включает в себя презентацию российских компаний-производителей пищевой продукции, b2b-биржу контактов и дегустацию. Всего в мероприятии участвовали более 60 экспортеров продовольствия с российской стороны и более 150 представителей китайских розничных сетей и HoReCa.

Михаил Мамонов, управляющий директор по организации международных проектов РЭЦ, рассказал, что каталог «Russian Gastroweek» был подготовлен заранее и представлен для ознакомления китайской стороне. В каталоге на сегодня представлено 87 различных компаний, в том числе производителей муки, растительного масла, мяса, птицы, кондитерских изделий.

Организацией мероприятия занимался РЭЦ совместно с российским посольством, консульством и торговым представительством России в Китае. Содействие в организации также оказали местные муниципальные власти. Министерство коммерции Китая, комитет содействия развитию международной торговли КНР. В ходе мероприятия между Российским экспортным центром и комитетом содействия развитию международной торговли КНР было подписано соглашение о дальнейшем сотрудничестве по вопросам перспективных направлений развития торговли.

«Любовь не знает границ»

22 октября 2016 года в Пекине прошла седьмая международная благотворительная ярмарка «Любовь не знает границ».

В ежегодной ярмарке приняли участие 88 посольств и представительств международных организаций. Средства, собранные в этом году, пойдут на строительство мостов в отдаленной провинции Ганьсу.

По данным, опубликованным на сайте МИД КНР (<http://www.fmprc.gov.cn/web/zyxw/t1407952.shtml>), мероприятие позволило собрать более 3 млн юаней (около 448 тысяч долларов).

На стенде посольства России в Китае продавались продукты под маркой «Алейка» (хлопья, макаронные изделия, масло и мука), безвозмездно предоставленные Пекинской компанией «Алейка».

Международная благотворительная ярмарка «Любовь не знает границ» проводится ежегодно осенью начиная с 2009 года по инициативе и под патронажем супруги министра иностранных дел КНР госпожи Ван И – жи Цянь Вэй, с участием посольств и представительств международных организаций, аккредитованных в Китае. Каждый год средства собираются на реализацию того или иного благотворительного проекта.

Пекинская компания «Алейка» была учреждена ЗАО «Алейскзернопродукт» им. С.Н. Старовойтова (Россия, Алтайский край) в Китае в 2007 году с целью развития компании на рынках Восточной Азии.

Сезон рекордов

На улице – зима, и можно наконец спокойно подвести итоги нынешнего сельскохозяйственного сезона, поговорить о его особенностях с «аграрным» вице-губернатором края Александром Лукьяновым.

РАСТЕНИЕВОДСТВО

– Полевой сезон этого года в целом, считаю, был вполне успешным для сельхозпроизводителей, – начинает анализ Александр Лукьянов.

Сбор зерна в Алтайском крае в этом году хороший. Он превысил 5 млн тонн. Такой результат обеспечен за счет хозяйств, эффективно применяющих современные технологии возделывания культур, в том числе ведущих грамотную систему питания и защиты растений. Думаю, что многие хозяйственники учтут погодные характеристики этого сезона и в перспективе примкнут к тем, кто более основательно занимается технологиями.

– Этот сезон богат на рекорды. Всем уже известно о небывалом урожае гречихи в крае.

– Да, алтайские аграрии снова гречихи намолотили больше всех в России – более 570 тыс. тонн. Отмечено очередным рекордом и свекловодство. В этом году сбор сладкого корня в крае превысил миллион тонн. Весь урожай за зиму будет переработан на Черемновском сахарном заводе.

Содержание сахаров в корнеплодах сегодня намного выше, чем в центральной части России, не говоря уже об урожайности. То есть наши свекловоды доказали, что даже в условиях Сибири можно добиваться прекрасных результатов.

– В связи с таким урожаем не было ли мыслей восстановить Бийский сахарный завод? Или эта тема полностью закрыта?

– Тема не закрыта, но завод заложен в Россельхозбанке и на нем висит долг 800 млн рублей. Банк не против передать этот завод стратегическому инвестору, но вместе с долгом. Но попробуйте найти такого...

– А построить завод с нуля?

– Такой вариант, в принципе, возможен, но потен-

циальные инвесторы хотят получить и землю для выращивания свеклы. А свободных площадей нет. Основная специализация края – зерновое, молочное, мясное производство. Если земли передать под свекловодство, то понятно, что села, где есть животноводство, потеряют его, следовательно, люди останутся без работы.

– Какие перспективы с уборкой подсолнечника? Не пропадет ли урожай?

– На сегодня убрано более 60%, намолотили около 400 тыс. тонн маслосемян. Работам мешают снегопады, так как осадки повышают влажность семечек. На следующей неделе мороз обещают до 17 градусов и ниже. Так что поводов для паники не вижу. Хозяйства края для завершения уборки имеют необходимые технические ресурсы, только нужно до завершения страды неделю-полторы морозной погоды.

ЦЕНЫ

– Как вам сегодняшние цены на растениеводческую продукцию?

– Они удовлетворительны и стабильны, где-то на уровне прошлого года. В минувшем сезоне цена на ГСМ не поднималась, как обычно, а снижалась. Сегодня самое дешевое топливо в Сибири продают в Алтайском крае. Такие пропорции между ценами на товарную продукцию и издержками производства позволяют предпринимателям работать рентабельно. И для алтайских переработчиков цены на сельхозпродукцию достаточно комфортные.

– Не было попыток со стороны мукомолов и крупящиков уронить закупочные цены? Ведь чем больше предложение на рынке, тем ниже цены.

– Такие попытки были. Но как только государство объявило зерновые интервенции, предложение хорошую цену, хозяйства стали продавать ему. С начала интервенций реализовали 60 тыс. тонн зерна на 600 млн рублей. Дополнительный спрос образуют переработчики, и они подняли свои цены. В настоящее время тонну пшеницы 3 класса покупают за 10 – 10,5 тысячи рублей, причем ежедневно эти цифры растут. Да, сегодня они не самые высокие в России, но приемлемые и для аграриев, и для мукомолов.



Александр Лукьянов.

– Край вошел в число потенциальных экспортеров зерна в Китай, как будет вестись эта торговля?

– От нашего региона на реализацию зерна в Китай аккредитовалась компания «Золото полей». На всю Сибирь квота составляет 50 тыс. тонн, и не факт, что это будет алтайское зерно. Нужно понимать, что особенности края – в способности полностью перерабатывать производимое сырье внутри региона.

ЖИВОТНОВОДСТВО

– Александр Николаевич, по данным Алтайкрайстата, за 9 месяцев производство товарного молока снизилось на 1%. Казалось бы, закупочные цены растут, господдержка осуществляется. Чего не хватает животноводам?

– Каждый день сельхозпредприятия производят молока почти по 1250 тонн, что больше, чем год назад на 29 тонн. Увеличение объемов производства обеспечено за счет наращивания продуктивности животных.

Нужно учесть, что до сих пор на животноводстве сказывается засуха 2013 – 2014 годов, когда из-за бескормицы в хозяйствах сокращали молодняк, чтобы сохранить маточное поголовье. Повлияло и снижение поголовья в хозяйствах «Изумрудной страны». К тому же пришлось ликвидировать заболелый бруцеллезом скот в ООО «Западное», а там почти четыре тысячи голов.

Предпринимались все меры, чтобы сохранить «Западное». Пригласили ученых из Сибирского института ветеринарии, которые занимаются лечением бруцеллеза. Специалисты ветеринарной службы проводили вакцинацию, но это не помогло остановить эпидемию.



Фото А. КАСПРИШИНА.

В этом году в крае собран небывалый урожай свеклы.

В то же время множество сельхозпредприятий инвестируют в развитие животноводства и добиваются хороших экономических результатов. Например, владельцы холдинга «Грана-Хабар» построили животноводческий комплекс в Хабаровском районе. На сегодня в хозяйствах холдинга содержится около 4 тыс. голов дойного стада. Спривлеченными инвестиционными кредитами предприятие полностью рассчиталось и эффективно работает.

В текущем году в 71 хозяйстве построено, реконструировано и модернизировано более 90 объектов животноводства суммарной мощностью 23 тысячи ското-мест. По предварительным данным, инвестиции в эти проекты превысили 500 миллионов рублей. Вот только некоторые, наиболее крупные объекты: фермер Сергей Трясуха из Табунского района построил коровник на 300 голов, сейчас рядом достраивает еще объект на 400 голов. В хозяйстве «Кытмановское» Кытмановского района построили современный коровник на

200 ското-мест, предприниматель Николай Долженко в Шилуновском районе тоже ввел в эксплуатацию коровник на 400 мест. Компания «АгроМилк» в Мамонтовском районе ведет строительство коровника беспривязного содержания на 420 ското-мест и доильного зала типа «Европараллель», рассчитанного на одновременное доение 64 коров. Продолжается реализация крупного инвестиционного проекта «Алтайское мясо». В текущем году АПО «Казачья станица» ведет строительство в Троицком районе сервис-центра мощностью 2400 ското-мест.

В целом по краю общее производство молока по году превысит прошлогодний показатель.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ
ЗДОРОВЬЕ

– Что слышно о программах господдержки АПК на следующий год?

– С 2017 года в этой области планируется введение единой субсидии. В данный момент господдержка предоставля-

ется по двум федеральным целевым программам, девяти подпрограммам и по 54 межбюджетным трансфертам. Со следующего года за счет консолидации будут работать две федеральные целевые программы, шесть подпрограмм и семь межбюджетных трансфертов: поддержка растениеводства, повышение продуктивности в молочном скотоводстве, инвестиционное кредитование АПК, компенсация понесенных затрат на строительство объектов АПК, развитие мелиорации, устойчивое развитие сельских территорий, содействие достижению целевых показателей региональных программ.

Распределяться единая субсидия будет между получателями с учетом производства продукции, численности поголовья сельскохозяйственных, площадей под сельхозкультурами, объемов производства продукции малыми формами хозяйствования. Учитывая все эти факторы, наш регион может, как и прежде, рассчитывать на приличные суммы поддержки, а аграрии – на еще более оперативные сроки ее доведения.

– Можно ли говорить, что по итогам этого года экономика хозяйства края укрепились по сравнению с прошлым годом?

– Финансовое состояние организаций сельского хозяйства за последние два года существенно улучшилось. Последние годы господдержка и ценовая конъюнктура рынка привели к тому, что многие уже не берут кредиты на проведение весенне-полевых работ, а осенью не спешат продавать урожай, дожидаясь самых высоких цен. Сегодня сельхозпредприятия приобретают сушилки и могут на своих складах хранить более 3,5 млн тонн зерна, а кроме этого в крае есть элеваторные мощности на 4 млн тонн.

По предварительным данным, объем чистой прибыли в 2016 году оценивается на уровне предыдущего года – свыше 9 млрд рублей. Более 93% сельскохозяйственных организаций ожидают завершения года с прибылью, при этом рентабельность деятельности сельхозорганизаций превысит 20%. Темп роста заработной платы в отрасли сохранится в пределах 109 – 110%, а ее размер увеличится до 17 тыс. рублей.

Евгений ШУМИЛОВ

АГРОВЕСТИ

Невиданный урожай

В России намолочено 120,5 млн тонн зерна, в том числе 75,8 млн тонн пшеницы.

По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации, по состоянию на 7 ноября в целом по

стране зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 45 млн га, или 95,3% к посевной площади. Намолочено 120,5 млн тонн зерна при урожайности 26,8 ц/га. В частности, пшеницы намолочено 75,8 млн тонн при урожайности 27,9 ц/га (в 2015 г. – 25,1 ц/га).

Государство защитит землевладельцев от рейдеров...

Минсельхоз вынес на обсуждение изменения в Федеральный закон «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», исключающие махинации при продаже земель, находящихся в долевой собственности.

Чтобы одобрить сделку, теперь понадобится голоса как минимум половины дольщиков, тогда как ранее требовалось всего 20%.

Как следует из пояснительной записки к законопроекту, действующая версия закона не позволяла при принятии решений по вопросам владения, пользования и распоряжения земельным участком, находящимся в долевой собственности, учитывать мнение большинства пайщиков. Более того, при

таком положении дел допускались противоречивые решения – чтобы добиться желаемого решения, можно было провести несколько общих собраний по одному и тому же вопросу.

Президент гильдии юристов рынка недвижимости Олег Сухов отметил, что «проект Минсельхоза является, безусловно, правильным: его принятие минимизирует вероятность рейдерского захвата земель и снижает число судебных конфликтов между группами дольщиков».

«Для того чтобы обойти закон, недобросовестным приобретателям придется затратить во много раз больше ресурсов, что во многих случаях делает сам этот процесс нерентабельным», – пояснил юрист.

сельхозтоваропроизводителей в период сезонного снижения его цены. Распоряжение, подписанное главой правительства Дмитрием Медведевым, вступает в силу с 1 января 2017 года.

Пока определены девять регионов, где пройдут закупки молока. На интервенции планируется выделить от 800 млн до 1 млрд рублей, закупить предполагается 10 тыс. т молочной продукции.

По материалам российских и зарубежных СМИ подготовил Олег АНТОНОВ

Сыр к маслу

Перечень молочных продуктов, которые планируют закупать в рамках интервенций, будет расширен.

Кабинет принял решение дополнить перечень продуктов, планируемых к закупкам в рамках молочных интервенций. Теперь помимо сухого молока и сливочного масла закупать планируется стерилизованное молоко и несколько видов сыра – полутвердый, твердый и сверхтвердый. Предполагается, что это будет способствовать сглаживанию сезонных колебаний цен на сырое молоко и поддержанию доходности

Вот это кино!



(Начало на 1 стр.)

В честь открытия зала поселпихинцы устроили «кинопробы».

можно хорошо провести свободное время с друзьями.

– Мне кажется, что создание современного кинозала у нас – это хорошая идея, облагораживание Поспелихи, – говорит Дмитрий. – Я был в подобных местах в Барнауле, поэтому могу сравнить. Здесь очень приятно находиться. А вот насколько часто я буду приходить, зависит от демонстрируемых фильмов. Очень люблю боевики и комедии.

Поспелиха в Алтайском крае первопроходец в открытии сельских кинозалов. На очереди Кулунда и Каменский район. Уже в следующем году жители этих муниципалитетов смогут познакомиться с новинками отечественного кинематографа в новых комфортных 3D-киноза-

лах, построенных с участием федерального бюджета и Фонда кино.

Начальник управления по культуре и архивному делу Елена Безрукова заявила на торжественном открытии:

– За счет кинозала спектр оказываемых культурных услуг в Поспелихе расширится. Сегодня сюда приехали представители районов, которые собираются реализовать такие же проекты. Я надеюсь, опыт поселпихинцев им пригодится. У тех, кто уже выиграл заявки, обратной дороги нет. Но у нас есть некоторые районы, которые еще только задумываются об участии в конкурсе и открытии собственных кинозалов. Я надеюсь, что они там появятся!

Анна БОДАГОВА

ПРОЕКТ

Разгадать Стравинского

Ансамбль русского танца «Огоньки» ищет общий язык с великим авангардистом: креативная филармония готовит хореографический спектакль «Петрушка» на музыку Стравинского. Премьера состоится 29 и 30 ноября.

Об очередном эксперименте, поддержанном Министерством культуры РФ и краевой администрацией, рассказали в четверг на пресс-конференции.

В последние годы ансамбль «Огоньки» представляет не только традиционные концертные программы, но и создает целостные спектакли с единой драматургией. Последний пример – прошлогодний «Конек-Горбун» на музыку Родиона Щедрина, в котором артисты ансамбля к тому же впервые выступали под живой аккомпанемент симфонического оркестра. Спектакль, поставленный на не самую простую для восприятия музыку, оказался тем не менее настоящим кассовым хитом филармонии и очень понравился юным зрителям.

Однако балетмейстер-постановщик из Санкт-Петербурга Надежда Калинина говорит, что для нее и для коллектива ансамбля «Конек» был только разогретом перед Стравинским. Во-первых, «Петрушка» рассчитан на взрослую аудиторию (хотя детей постарше тут тоже ждут). А во-вторых, новый балет рождается прямо сейчас в отличие от «Конька-Горбуна», которого Калинина уже ставила раньше.

– Балету Стравинского в этом году 105 лет, но музыка не потеряла своей актуальности, яркости, све-



Нам обещают современную авторскую хореографию с фольклорной стилизацией и эклектикой.

жести, – говорит Ольга Турчина, замдиректора филармонии по творческой работе. – Многие подумают: а, «Петрушка», значит, это детская сказка. Отнюдь! Это глубокое по смыслу произведение, которое должно быть интересно взрослому.

Это, безусловно, эксперимент: балет создан для дягилевских «Русских сезонов» в Париже. Солистом был не кто иной, как Вацлав Нижинский. А у нас с вами – ансамбль русского танца «Огоньки». Но музыка Стравинского сама провоцирует множественность трактовок именно в силу своей зрелищности и реалистичности.

Директор филармонии Елена Надточий уверена, что тенденции русского авангарда начала

прошлого века в современном мире снова актуальны. К тому же прошло 100 лет – а эту музыку большинство совершенно не знает. Так что проект получается во многих отношениях просветительским. Дело в том, что композитор переосмыслил фольклорный материал, который был хорошо знаком его современникам. Но сегодня мы уже почти не слышим народных песен иначе как в эстрадной обработке и сами их не поем. Следовательно, спектаклю нужна некая преамбула, и за нее будет отвечать ансамбль народной песни «Вечёрки».

– Мы покажем обрядовые сценки из масленичного и свадебного фольклора, игровые песни, кото-

рые исполнялись, когда зарождались любовные чувства, – рассказывает руководитель ансамбля «Вечёрки» Наталья Бондарева.

Это будет фактически самостоятельное отделение, сцена, после которой начнется собственно балет. Кстати, познакомят публику и с настоящим балаганом Петрушкой – маленькой ярмарочной куколкой, которая «выступит» в фойе перед началом спектакля. Так зритель сможет оценить, насколько изменился и усложнился образ Петрушки и в генеральной музыке Стравинского.

Заглавную роль играет солист «Огоньков» Александр Штребель. После прошлогоднего «Конька-Горбуна» он признавался,



Балетмейстер Надежда Калинина ищет ключ к музыке Стравинского.

что ему было нелегко вместо привычных «присядок» исполнять классические па. Однако теперь он имеет дело и вовсе с современной свободной пластикой: «Здесь нужно выстраивать внутренний монолог героя и выражать его в движении, чтобы все это читалось и выглядело музыкально. К тому же музыка Стравинского сложна структурно. Словом, это мучительный процесс, но удовольствие от работы мы тоже получаем», – признается Александр.

Балетмейстер Надежда Калинина, которая ставит «Петрушку» впервые, обещает современную авторскую хореографию с фольклорной стилизацией и эклектикой. Она жалеет, что не получается снова поработать с нашим симфоническим оркестром. Но партитура балета предполагает, кроме прочего, сразу два роля, которые в небольшом зале филармонии просто некуда поставить (для «Конька-Горбуна»).

ка», напомним, пришлось убрать несколько зрительских рядов, чтобы устроить для музыкантов импровизированную оркестровую яму). Так что танцевать будут под фонограмму.

– Для меня главное сейчас найти общий язык с самим Стравинским, разгадать, что он хотел, – говорит балетмейстер. – Музыка сложна, отдельные эпизоды – а их очень много – выстраиваются как мозаика, для каждого ищем свое решение. Вместе с артистами думаем, пробуем. Я, например, увидела, что образ Фокусника до сих пор был почти не развит. И мне хочется, чтобы этот персонаж, который манипулирует своими куклами и издевается над ними ради удовольствия, практически не сходил со сцены. А Петрушка у нас будет несчастный – мы не будем переворачивать идею спектакля с ног на голову.

«Я всегда отталкиваюсь от индивидуальности исполнителей и не собираюсь лепить Нижинского или Нуриева из Саши Штребеля, – подчеркивает балетмейстер. – Поработав с этими артистами на «Коньке», я узнала их психофизиологические особенности, поэтому ни на кого не собираюсь натягивать чужую рубашку».

В филармонии подчеркивают, что «Петрушка» – общечеловеческая история. А еще напоминают, что этот сложный и революционный для своего времени балет длится всего 35 минут! Но благодаря участию коллектива «Вечёрки» здесь будет многосоставное вечернее представление примерно на час. Что получится из этой идеи, увидим в конце ноября.

Любовь КАРПОВА,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

ТЕАТР

Спектакль о дружбе народов

Барнаульские зрители увидели музыкальную комедию «Ханума» Ереванского русского драматического театра им. К.С. Станиславского.

Знаменитый водевиль Цагарели уже вторая зарубежная постановка, которую привезли к нам благодаря проекту Федерального центра поддержки гастрольной деятельности. Так, в прошлом сезоне на сцене краевого театра драмы играла труппа Тбилисского русского театра им. А.С. Грибоедова.

В программу «Большие гастроли. Зарубежная программа» попадают русскоязычные театры из ближнего зарубежья, а еще по ней выезжают в страны СНГ российские театры. В прошлом году, например, состоялись первые за 25 лет полномасштабные гастроли Государственного академического Малого театра в Ташкенте.

– Миссия программы «Большие гастроли» – показывать спектакли не в антрепризном варианте, а именно в том формате, в каком они идут на домашней сцене: с оригинальными декорация-



Сцена из спектакля «Ханума».

ми, светом, звуком, с необходимым количеством актеров, с сохранением массовых сцен, – подчеркивает куратор проектов Федерального центра под-

держки гастрольной деятельности Александр Серов.

Ереванский русский драматический театр в следующем году отметит 80-

летие. Сегодня в его репертуаре свыше 30 постановок, включая экспериментальные и детские. Преобладает русская классика, а также современная драматургия. И уже 52-й год художественным руководителем театра является народный артист Республики Армения и заслуженный деятель искусств России, лауреат многих премий Александр Григорян.

Артист и по совместительству директор театра Фредерик Давтян рассказал журналистам, что изначально для гастроль театр предложил три постановки, в том числе «Поминальную молитву» по Григорию Горину и «Когда-то мы жили в горах, или Абанамат» – уникальный спектакль по 35 произведениям Довлатова. По разным причинам выбор в итоге пал на популярный в России водевиль.

– Думаю, главная причина этого выбора состоит в том, что «Ханума» – спектакль о дружбе народов. В Тбилиси, а точнее, в Тифлисе, где происходит его действие, проживали представители 81 национальности. Грузины, армяне, азербайджанцы, ассирийцы, греки, курды, езиды, каждый со своей культурой, – говорит Фредерик Давтян. – И

они уживались на этом пространстве, дружили, общались. Жили одним миром, одним бытом, одной семьей – и были счастливы. Вот о чем мы напоминаем нашим зрителям.

Директор Ереванского театра отметил важность программы «Большие гастроли»:

– После распада Советского Союза разрушились многие культурные связи, которые сближали наши народы. Тогда существовала гастрольная сетка, которая охватывала весь Союз и позволяла нам быстро знакомиться с новыми театральными формами, которые возникали в разных точках страны. Что-то перенимать, чему-то учиться. И сейчас Федеральный центр поддержки гастрольной деятельности взял за глобальную задачу – подружить нас снова. Это необходимо и для воспитания нашего зрителя, и для привлечения его обратно в театр.

А Александр Серов выразил надежду на то, что в следующем году барнаульская театральная публика увидит еще один спектакль русскоязычного театра из ближнего зарубежья.

Мария ИВАНОВА

«АП»-ИНФО

Успеть, пока снегом не завалило

В лесничествах края продолжается огневая очистка лесосек. Делается это для предупреждения на местах рубок пожаров, размножения вредителей, возникновения болезней деревьев.

По сообщению пресс-службы Главного управления природных ресурсов и экологии Алтайского края, ежедневно от порубочных остатков освобождаются сотни гектаров боров. А в общем и целом получают десятки тысяч гектаров лесной площади.

«Алтайская правда» обратилась за комментарием к начальнику отдела федерального государственного лесного и пожарного надзора в лесах управления лесами Главного управления природных ресурсов и экологии Сергею Лиасову:

– Практически без выходных работают люди, стараются больше успеть, пока ещё позволяет погода. Работали и в праздники. За сутки очищают в среднем по 800 гектаров. А торопятся убрать скопившиеся порубочные остатки, чтобы

быстрее освободить лесные площадки от хлама.

Выпадет большой снег, конечно, продолжатся мероприятия, но создадутся дополнительные трудности. Например, труднее будет добираться да и сырые кучи веток плохо горят.

Традиционно по ленточным борам хорошо справляются в Озёро-Кузнецовском, Панкрушихинском, Степно-Михайловском, Волчихинском, Фрунзенском и других лесничествах.

Контролируют соблюдение требований Правил пожарной безопасности в лесах со стороны исполнителей огневых работ инспекторы лесной охраны – специалисты территориальных отделов управления лесами.

В обязанности лесопользователей входит ежедневно передавать сведения о месте и времени сжигания порубочных остатков в диспетчерскую службу управления лесами. Таким образом, отслеживаются объемы выполнения работ по очистке лесосек.

Людмила ИЗВЕНОВА

ОВЕН. Приходится жить в более напряженном ритме. Вам сейчас не до дружеских встреч. Состояние финансов – тема бурных обсуждений в семье. С коллегами держите нейтралитет. Уязвимы нервы и позвоночник, найдите время для заботы о себе.

ТЕЛЕЦ. Предстоит следить за каждым своим словом, чтобы не навредить себе. О вас могут начать судачить соседи и коллеги. Лучший вариант – загрузить себя работой. Новые финансовые договоры по возможности отложите.

БЛИЗНЕЦЫ. Пока тоже лучше воздержаться от новостях. Не вздумайте уклоняться от взятых на себя обязательств. Здоровье подвержено колебаниям, в личной жизни на первый план выходит общность интересов (или их отсутствие).

РАК. Вам, напротив, звезды открывают зеленый свет ко всему новому. Своих целей можете добиться через интенсивное общение, прежние связи. Проявите организаторские способности и нестандартные под-

ГОРОСКОП НА 12 – 18 НОЯБРЯ

Среди остывающих звёзд

ходы. Берегите себя от негативной информации.

ЛЕВ. Накопившееся раздражение может вылиться наружу, а потому займитесь своим внутренним миром и бытом. Непредвиденные расходы не повод впадать в панику. Берегитесь простуд!

ДЕВА. Возможна встреча с человеком, с которым у вас сложатся долгие отношения. Используйте обилие информации в свою пользу. Это удобное время для профессионального роста.

ВЕСЫ. Юпитер надежно защищает вас, дарит неожиданные возможности. Кому-то поступит любопытное деловое предложение. Но не теряйте бдительности, вокруг много обмана. В любви наступает романтическая полоса.

СКОРПИОН. Возьмите на себя роль лидера хотя бы в семье. В делах строже контролируйте себя, не поддаваясь на тайные ловушки. Финансовые дела можно и нужно упорядочить.

СТРЕЛЕЦ. Сейчас не время для демонстрации личных амбиций, ведите

себя поскромнее. Хорошо завершать давно начатые дела. У кого-то могут появиться новые знакомые, которые позже станут друзьями. Некоторым предстоят серьезные домашние трагедии.

КОЗЕРОГ. Дружба для вас сейчас важнее всего. Но среди новых лиц могут оказаться те, кто может злоупотребить вашим доверием! На работе пока старайтесь держаться прежней линии.

ВОДОЛЕЙ. Финансовые авантюры пока преждевременны. Вы способны понравиться начальству своей ответственностью, однако возможна зависть со стороны коллег, не исключена грязная за спиной. Личные отношения требуют деликатности.

РЫБЫ. У вас период благоприятных возможностей. В делах стоит обратиться внимание на партнеров издалика, например, можно заработать через Интернет. В командировке или путешествии вас ждет интересное знакомство.

Тамара СТРЕЛЬЦОВА

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУТЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, Е.Н. ЖУКОВА,
В.А. КУЛШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00487 от 09 апреля 2014 г.

Адрес редакции и издателя:
656049, Алтайский край, г. Барнаул,
ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru.
E-mail: mail@aral.ru Тел.: 35-46-85 - приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы
(reklam@aral.ru);
63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет:
Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк,
р/с 40602810502000000013,
к/с 3010181020000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
ОКПО 222501001

Газета выходит по вторнику, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать: 11.11.2016 г. Выход по факту – 17.30, фактически – 17.30. Общий тираж – 25 550 экз. Индекс 50300. Тираж – 24 542 экз. Индекс 50303 (с официальными документами). Тираж – 1 008 экз. Заказ № 8629. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.И.Саева - (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК - Л.В.Маювцева - 8-923-651-7691
КЫТАМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д.Алексенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.